

ИЗВЕШТАЈ О ОЦЕНИ МАГИСТАРСКЕ ТЕЗЕ  
Остоје Војиновића *Режимске странке у Војводини 1939-1941.*

<b>I ПОДАЦИ О КОМИСИЈИ</b>
1. Датум и орган који је именовао комисију <b>17. јун 2016, Наставно-научно веће Филозофског факултета у Новом Саду</b>
2. Састав комисије са назнаком имена и презимена сваког члана, звања, назива уже научне области за коју је изабран у звање, датума избора у звање и назив факултета, установе у којој је члан комисије запослен: <ul style="list-style-type: none"><li>- <b>Др Слободан Бјелица</b>, ментор, ванредни професор, Историја модерног доба, 30. март 2013, Филозофски факултет у Новом Саду</li><li>- <b>Др Александар Касаш</b>, редовни професор, Историја модерног доба, 3. Април 2006, Филозофски факултет у Новом Саду</li><li>- <b>Др Небојша Петровић</b>, научни сарадник, Историја модерног доба, 25. мај 2016, Студентски центар у Новом Саду</li></ul>
<b>II ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ</b>
1. Име, име једног родитеља, презиме: <b>Остоја (Милан) Војиновић</b>
2. Датум рођења, општина, Република: 1. новембар 1968, Плужине, Црна Гора
3. Година уписа на магистарске студије, смер/усмерење, број положених испита и просечна оцена 1999, Историја, Историја Југославије, 6 положених испита, просечна оцена: 8,83.
<b>III НАСЛОВ МАГИСТАРСКЕ ТЕЗЕ:</b> <b><i>Режимске странке у Војводини 1931-1941.</i></b>
<b>IV ПРЕГЛЕД МАГИСТАРСКЕ ТЕЗЕ:</b> Навести кратак садржај са назнаком броја страна поглавља, слика, шема, графикана и сл. Магистарски рад Остоје Војиновића има 120 страница компјутерски куцаног текста, а подељен је на шест глава, не рачунајући уводно поглавље и закључна разматрања. Магистарски рад почиње <i>уводом</i> (стр. 1-7), а следе следеће главе: <i>Југословенска радикална сељачка демократија</i> (стр. 8-19), <i>Југословенска национална странка</i> (стр. 20-25), <i>Југословенска народна странка</i> (стр. 26-30), <i>Југословенска радикална заједница</i> (стр. 30-47), <i>ЈРЗ на општинским изборима 1936.</i> (стр. 48-67) и <i>ЈРЗ на парламентарним изборима 1938.</i> (стр. 68-106). Након кратког <i>закључка</i> (стр. 107-111), следе прилози (49 скенираних изабраних насловних страна, наслова и чланака из оновремене периодике а који се односе на тему магистарског рада), као и списак коришћених необјављених извора (углавном из фоднова Архива Војводине и Архива Југославије), периодике (десетак листова са простора међуратне Војводине и Београда), објављених историјских извора и мемоарских дела, те релевантне научне литературе – монографија и појединачних радова.

<p><b>V ВРЕДНОВАЊЕ ПОЈЕДИНИХ ДЕЛОВА МАГИСТАРСКЕ ТЕЗЕ:</b></p>
<p>Након уводног поглавља, у коме кандидат сажето приказује прилике за време двогодишње диктатуре краља Александра, у првој глави је приказана Југословенска радикална сељачка демократија, као прва странка настала под окриљем двора. Та странка је настала са амбицијом да обједини режиму лојалне све делове старих политичких странака, под плаштом југословенског јединства, што се симболично види и из самог имена странке. Међутим, убрзо се показало да таква синергија политичких снага није остварива, те је странка преименована у Југословенску националну странку, како гласи и наслов друге главе. Трећа глава је посвећена (неуспешном) покушају режима да у лику Светислава Хоћере створи себи подобну опозицију, о чему кандидат пише у трећој глави.</p> <p>Као најозбиљнија, како на општејугословенском плану, тако и на простору Војводине, показала се Југословенска радикална заједница Милана Стојадиновића, која је успела да око своје политичке платформе окупи и националне мањине у Војводини. Стога је организационим основама, структури, политиким идејама и пропаганди ове странке, која је представљена у четвртој глави, посвећено једнако пажње колико и осталим трима заједно. Кандидат у својој тези убедљиво доказује да је подршка војвођанских Немаца, Мађара и Румуна ЈРЗ-и на општинским, а потом и парламентарним изборима, умногоме била условљена спољном политиком Милана Стојадиновића. Овим изборним процесима у Војводини, њиховом току, резултатима, одјецима и последицама, посвећене су пета и шеста глава магистарске тезе.</p>
<p><b>VI. ЗАКЉУЧЦИ ОДНОСНО РЕЗУЛТАТИ ИСТРАЖИВАЊА</b></p>
<p>Након исцрпних истраживања која је обавио, кандидат је дошао до закључка да до формирања режимских странака у Војводини долази у тренутку када су почеле да слабе стеге личног режима краља Александра, те да опозиционе странке могу озбиљно угрозити власт. Међутим, све те странке су се показале као исувише слабе за задатак који им је био намењен, тј. да парирају федералистичком блоку који је оспоравао централистички карактер државе. Отуда, констатује кандидат, и честа промена интензитета подршке коју је двор пружао појединим странкама насталим „одозго“. Константа у деловању тих различитих странака јесте управо непоколебљива подршка унитаристичком карактеру државе, оваплоћеном кроз Септембарски устав из 1931. године. Од значаја је и закључак кандидата да је режим, путем масовних страначких организација, тежио да на простору Војводине себи створи широку основу те да се, на тај начин, представи као једини легитимни представник српског народа у преговорима са хрватским политичким вођама.</p>
<p><b>VII. ОЦЕНА НАЧИНА ПРИКАЗА И ТУМАЧЕЊА РЕЗУЛТАТА ИСТРАЖИВАЊА</b></p>
<p>Користећи традиционалну аналитичку методу и конципирајући рад по тематско-хронолошком принципу, кандидат је успешно приказао сложену проблематику политичке историје Војводине у времену Краљевине Југославије. Резултати истраживања су драгоцени за историографију војвођанског простора у међуратном периоду, али и југословенске државе у целини, ако се има у виду да је у фокусу наше историјске науке до сада углавном био опозициони спектар политичких снага, као и раднички покрет, док су режим и „странке власти“, које су и креирале локалну и државну политику те тако и утицале на токове историје, углавном биле научно запостављене.</p>
<p><b>VIII. КОНАЧНА ОЦЕНА МАГИСТАРСКЕ ТЕЗЕ</b></p>
<p>1. Да ли је теза урађена у складу са образложењем наведеним у пријави теме <b>Магистарска теза је у потпуности написана у складу са образложењем наведеним у пријави теме.</b></p>
<p>2. Да ли теза садржи све битне елементе <b>Она садржи све битне елементе који је квалификују да буде магистарска теза.</b></p>
<p>3. По чему је теза оригиналан допринос науци <b>Ова магистарска теза представља оригиналан допринос историјској науци зато што нам помаже да створимо потпунију слику о прошлости Војводине у периоду између два светска рата, али и да боље разумемо савремене проблеме са којима се наше друштво суочава (питање аутономије, међунационалних односа и слично).</b></p>
<p>4. Недостаци тезе и њихов утицај на резултат истраживања <b>Комисија ће кандидату на самој усменој одбрани предочити мање недостатке који не утичу на повољну слику о магистарском раду у целини.</b></p>
<p><b>IX. ПРЕДЛОГ:</b></p>
<p>На основу укупне оцене тезе, комисија једногласно предлаже Наставно-научном већу Филозофског факултета да се магистарска теза <i>Режимске странке у Војводини 1931-1941.</i> прихвати, а да се кандидату <b>Остоји Војиновићу</b> омогући усмена одбрана наведене тезе.</p>

У Новом Саду, 6. јула 2016.

Др Слободан Бјелица  
Др Александар Касаш  
Др Небојша Петровић

ПОТПИСИ ЧЛАНОВА КОМИСИЈЕ

\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_